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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Ο Αριστοτέλης σήμερα 

 
Α΄ Κύκλος Διαλέξεων για τον Μακεδόνα φιλόσοφο 

 
Λάμπρος Κουλουμπαρίτσης, «Προοπτικές αναβάθμισης της ηθικής του Αριστοτέλη στη 

σύγχρονη παγκοσμιοποίηση» 
 
         
                                                                                                                     Θεσσαλονίκη, 25/10/2018 

 
 
Με μεγάλη επιτυχία και σε μια κατάμεστη αίθουσα ξεκίνησε στις 10 Οκτωβρίου ο Α’ 
Κύκλος Διαλέξεων για τον Αριστοτέλη, που διοργανώνει το Διεπιστημονικό Κέντρο 
Αριστοτελικών Μελετών (ΔΙ.Κ.Α.Μ.) του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), σε συνεργασία με το Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης και 
τον Σύλλογο Αποφοίτων ΑΠΘ.  
Οι διαλέξεις αυτές, με τη συμμετοχή καταξιωμένων μελετητών, έχουν σκοπό να 
διερευνήσουν τι έχει να μας πει σήμερα ο Αριστοτέλης και με ποιον τρόπο 
μπορούμε να κάνουμε έναν γόνιμο διάλογο με τον Μακεδόνα φιλόσοφο, 
λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα σημερινά δεδομένα στον χώρο της πολιτικής, της ηθικής, 
της κοινωνίας των πολιτών, αλλά και τις εκπληκτικές ανακαλύψεις στον χώρο των 
επιστημών. 
Υπενθυμίζεται πως ο πρώτος αυτός κύκλος περιλαμβάνει δύο διαλέξεις τον μήνα 
και θα ολοκληρωθεί τον Ιανουάριο του 2019. Συντονίστρια είναι η Πρόεδρος του 
ΔΙ.Κ.Α.Μ. ΑΠΘ, Ομότιμη Καθηγήτρια Φιλοσοφίας της Επιστήμης του ΑΠΘ, Δήμητρα 
Σφενδόνη-Μέντζου. 
 



Η δεύτερη διάλεξη του κύκλου θα δοθεί την Τετάρτη 31 Οκτωβρίου 2018, στις 
19:00, στην αίθουσα Αιμίλιος Ριάδης του κτιρίου Μ2 του Μεγάρου Μουσικής 
Θεσσαλονίκης, από τον Λάμπρο Κουλουμπαρίτση, Τακτικό Mέλος της Βασιλικής 
Ακαδημίας του Βελγίου, Αντεπιστέλλον Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών και Ομότιμο 
Καθηγητή Φιλοσοφίας στο Université libre de Bruxelles. Ο τίτλος της ομιλίας είναι: 
«Προοπτικές αναβάθμισης της ηθικής του Αριστοτέλη στη σύγχρονη 
παγκοσμιοποίηση». 
 
Όπως σημειώνει ο Καθηγητής, «σε κάθε εποχή η αριστοτελική διανόηση 
αλληλοεπέδρασε με τις φιλοσοφίες που κυριαρχούσαν, με πρωτοπόρο τον 
Θωμισμό που τον προσάρμοσε με τη χριστιανική πίστη και που συνέβαλε στη 
σημερινή διαμόρφωση του Νεοαριστοτελισμού στη Γερμανία. Ωστόσο, η 
προσπάθεια αυτή είναι ελλιπής, γιατί αγνοεί  τη σύγχρονη πολύπλοκη τεχνικο-
οικονομική δομή του κόσμου,  τα εμπόδια που αντιμετωπίζει το δημοκρατικό 
ιδεώδες στην παγκοσμιοποίηση και την εξάπλωση του ανθρώπινου πόνου. Η 
αριστοτελική ηθική εμπεριέχει θέσεις που βοηθούν την αναβάθμισή της στο νέο 
αυτό πλαίσιο, οι οποίες μπορούν συγχρόνως να αναβαθμίσουν και τη σύγχρονη 
ηθική. Μερικές από αυτές τις θέσεις είναι η πολιτικοποίηση της ηθικής με πρότυπο 
την αρχιτεκτονική, η διάρθρωση της πράξης με τη μεσότητα και την προσαρμογή 
της σε κάθε πλαίσιο με γνώμονα την επιτακτική φρόνηση, τα όρια της 
διαβούλευσης για την εκπλήρωση κάποιου σκοπού, η επιείκεια στη δικαιοσύνη και 
η εμπνευσμένη υποχώρηση για την επίτευξη της επικοινωνίας, ή, αντίθετα, οι 
ευνοϊκές διαθέσεις που οδηγούν στη φιλία, στον έρωτα, στη μεγαλοψυχία, στην 
παιδεία και στην τεχνική και πνευματική επίδοση». 
 
Η είσοδος, όπως και σε όλες τις διαλέξεις, είναι ελεύθερη για το κοινό και θα 
γίνεται με δελτία εισόδου που θα διανέμονται από τα εκδοτήρια του Μ2 μία ώρα 
πριν από την έναρξη, ενώ θα χορηγούνται και Βεβαιώσεις Παρακολούθησης από το 
ΔΙ.Κ.Α.Μ. ΑΠΘ σε όσους εγγραφούν, συμπληρώνοντας την ειδική φόρμα που 
υπάρχει στην ιστοσελίδα του ΔΙ.Κ.Α.Μ. (http://www.dikam.auth.gr/el/node/978). 
 
Οι ομιλίες θα μεταδίδονται και σε live streaming, μέσω της υπηρεσίας Δίαυλος 
(https://diavlos.grnet.gr/).  
 
Επισυνάπτονται το πρόγραμμα των διαλέξεων, η αφίσα και φωτογραφικό υλικό από 
την πρώτη διάλεξη. 
 
Φωτογραφία 1: Η Πρόεδρος ΔI.K.A.M. ΑΠΘ, Ομότιμη Καθηγήτρια Φιλοσοφίας της 
Επιστήμης του ΑΠΘ, Δήμητρα Σφενδόνη-Μέντζου 
Φωτογραφία 2:  Στιγμιότυπο από την πρώτη εκδήλωση. 
 
___________________________________________________________________ 
Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση  
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